

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 130 (5010)

ВТОРНИК, 21 октября 1978 г.

Цена 2 коп.

ХЛЕБ—РОДИНЕ!

Труженики сельского хозяйства республики засыпали в государственные закрома 2800000 тонн добротного зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

Ремонту техники— главное внимание

Тишина на колхозных и совхозных полях, Земледельцы района успешно выполнили стоящие перед ними задачи по проведению жатвы-78, а также по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 131000 тонн добротного хайбуллинского зерна. Заложена основа урожая четвертого года десятилетки — полностью всенаправленная зябь.

Сейчас в районе насчитывается более одной тысячи тракторов, около 300 автомобилей, 500 зерновых, 165 силосоуборочных комбайнов, более 750 тракторных сеялок, 403 культиватора, 402 плуга и много другой сельскохозяйственной техники. И для того, чтобы высококачественно ее подготовить к полевым работам потребуется много времени.

Опыт показывает, что там, где ремонтом машино-тракторного парка начинают заниматься сразу после окончания полевых работ, в частности, после уборки урожая и всенаправленной зяби, техника подготавливается качественно. В результате наиболее организованно и в лучшие агротехнические сроки проводятся все полевые работы следующего года.

Однако примеры некоторых колхозов и совхозов говорят об обратной стороне дела инженерно-технической службы района. Сколько месяцев прошло с тех пор, как прошли весенние полевые работы? Много. Сеялки и культиваторы с тех пор не эксплуатировались. Давно пора было их отремонтировать, привести в рабочее состояние. Полнотью отремонтированы сеялки и культиваторы в колхозах «Красный доброволец» и «Сакмар», сеялки в Таналыкском совхозе. Из 13 сеялок и 11 культиваторов ни одной исправной машины нет в колхозе имени Фрунзе, такое же положение в колхозе «Новый путь». В колхозах не-

правных значится 63 процента сеялок и столько же культиваторов, а в совхозах только 41—42, соответственно, процента.

Опыт применения передового прогрессивного метода ремонта машино-тракторного парка в ордена Ленина Матраевском совхозе себя вот уже в течение нескольких лет полностью оправдывает. Здесь перед началом ремонтного сезона все цеха и узлы комплектуются лучшими ремонтными рабочими, опытными механизаторами и ремонт проводится поточно-групповым методом без привлечения всех трактористов. Тракторист вместе с механиком отделения сдает, а после ремонта принимает трактор.

Опыт матраевцев почему-то робко внедряется в других совхозах района. А он себя вполне оправдал, как по качеству ремонта, экономичности и запасных частей и средств, в почти точном соблюдении графика ремонта тракторов.

Сейчас надо безотлагательно решить вопрос подготовки ремонтной базы, укомплектовать цеха и узлы трудолюбивыми людьми, привести в порядок оборудование, станки, инструменты, создать условия для высокопроизводительной работы ремонтников.

Особо много нареканий ежегодно бывает в адрес районо-объединения «Сельхозтехника» в создании условий, в частности, в подготовке жилья и организации общественного питания.

Задача инженерно-технической службы — обратить особое внимание на обеспеченность запасными частями и ремонтными материалами, необходимо создать в мастерских все условия для широкого применения прогрессивного агрегатного метода ремонта техники, наладить реставрацию деталей, обеспечить выпуск машин и узлов гарантированного качества с повышенным моторесурсом.

Торжественное заседание в Москве, посвященное 60-летию ВЛКСМ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи—60 лет.

Яркой демонстрацией беспрепятственной преданности комсомольцев, всей советской молодежи делу Ленина, идеалам коммунизма стало торжественное заседание ЦК ВЛКСМ, комсомольского актива Москвы и Московской области, посвященное 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Оно состоялось 27 октября в Кремлевском Дворце съездов.

Величественно звучит Государственный гимн СССР. Под звуки марша в зал вносят Красное знамя Ленинского комсомола, на котором сверкают шесть орденов Советского Союза, памятные знамена, знамена комсомольских организаций Москвы и Московской области.

С большим воодушевлением избирается почетный президент торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

Товарищ Л. И. Брежнев под

продолжительную овацию вручает представителям Ленинского комсомола Памятное Красное Знамя ЦК КПСС.

На трибуне первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастиков.

Затем выступающие поздравили участников торжественного заседания с юбилеем Ленинского комсомола.

С огромным подъемом, под бурные, продолжительные аплодисменты участники торжественного заседания приняли текст приветственного письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, товарищу Л. И. Брежневу.

Митинг и манифестация комсомольцев и молодежи на Красной площади

С чувством гордости, окрыленности, готовности штурмовать новые рубежи коммунистического созидания собрались 28 октября комсомольцы и молодежь Москвы и Московской области на Красной площади, чтобы рапортовать Родине, партии о своих делах и свершениях, вновь присягнуть на верность Красному знамени революции.

Главная площадь страны — в праздничном убранстве.

Начинается митинг. Звучит Государственный гимн СССР. Знаменосцы вносят на Красную площадь знамя московских городской и областной, районных комсомольских организаций.

В эти дни, говорит первый секретарь МГК ВЛКСМ Александр Борцов, советская молодежь, вся наша страна торжественно отмечают 60-летие Ленинского комсомола — славного воспитанника Коммунистической партии, уверенно идущего по пути беззаветного служения делу Ленина.

Сегодня мы собирались на Красной площади, чтобы рапортовать родной партии о своих делах, выразить ей нашу горячую любовь и благодарность, заявить о безраздельной поддержке всеми юношами и девушками столицы «мудрой внутренней и внешней политики КПСС.

Бурей аплодисментов выражают молодежь, заполнившая площадь, сыновнюю признательность старшему поколению революционных борцов, своим заботливым наставникам — коммунистам.

Минута тишины. Склоняются комсомольские знамена. Под торжественную мелодию представители молодежи направляются к священному месту для каждого советского человека — Мавзолею В. И. Ленина. Они возлагают к Мавзолею цветы.

С замечательным праздником молодежь поздравляет слесарь автозавода имени И. А. Лихачева Герой Социалистического Труда Н. Г. Мячин, Александр Меньшов, токарь московского машиностроительного завода «Красный Октябрь», Николай Годин, звеньевой комсомольско-

молодежного звена из подмосковного колхоза имени Горького, студентка МГУ Елена Васильева.

Над Красной площадью звучит сигнал «Слушайте все!» К Коммунистической партии обращают в эти торжественные минуты участники манифестации слова, исполненные глубокой благодарности и любви.

Торжественная манифестация в Москве вылилась в яркую демонстрацию тесной сплоченности комсомольцев, всей советской молодежи вокруг партии, горячего стремления юношей и девушек Страны Советов оправдать ее доверие вдохновенным, творческим трудом, еще более самоотверженной борьбой за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

[ТАСС].

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать десятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 29 ноября 1978 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 27 октября 1978 года.



Фотохроника ТАСС.

Отчеты и выборы в парторганизациях доходить до каждого

Отчетный период, сказал в докладе секретарь парткома Маканского совхоза Б. И. Багишаев, характеризовался дальнейшим ростом политической и производственной активности коммунистов и всех тружеников совхоза. Партком, первичные партийные организации направляли ее на решение коренных вопросов развития экономики, на выполнение совхозом государственных планов и социалистических обязательств.

В этом году коллектив совхоза хорошо подготовился и в сжатые агротехнические сроки, с высоким качеством провел весенние полевые работы. Выращен не плохой урожай, в закрома государства засыпано 142 тысячи центнеров зерна. Засыпаны семена, животноводство обеспечено зернофуражом и грубыми кормами. Выполняется трехлетний план продажи государству животноводческой продукции.

Большинство коммунистов трудится на решающих участках совхозного производства и личным примером высокопроизводительного труда ведет за собой беспартийных. Впереди соревнующихся идут механизаторы Л. П. Кулиненко, М. Рахматуллин, С. Х. Низамов, шоферы В. И. Соловьева, Ф. Кильдибаев, Х. Мамбетов, дюряк Г. Тукаева, чабаны С. Исламбеков, И. Ишмавев, А. И. Булыменко и многие другие.

Партком большое внимание уделяет усилиению партийно-организационной и партийно-политической работы. На регулярно проводимых партийных собраниях и заседаниях партийного комитета обсуждаются актуальные вопросы работы партийных организаций, комсомола, профсоюзной организации, исполнкома сельсовета в целях поднятия из авторитета и роли в решении стоящих задач. Члены парткома постоянно информируют коммунистов о ходе выполнения ранее принятых решений, коммунисты регулярно отчитываются о выполнении партийных поручений и служебных обязанностей.

Заметно повысилась роль партийных собраний в первичной парторганизации Мамбетовского отделения (секретарь Ф. И. Мамбетов). И не случайно в этом году коллектива отделения успешно справляется с заданиями по производству и продаже животноводческих продуктов, первым в совхозе завершил уборку зерновых и силосных культур.

Однако, как отмечалось на партийном собрании, партком и отделенные парторганизации, на недостаточном уровне вели агитмассовую, партийно-политическую работу, не доходили до каждого. Плохо была организована работа агитаторов в Нововоздвиженском отделении. Желает много лучшего наглядная агитация. В лекторской группе (руководитель С. А. Каипов) числится 23 лектора, однако лекции читаются очень редко, безсистемно, учет прочитанных лекций не ведется.

Предметом особой заботы парткома были кадры среднего звена, которые постоянно связаны с производством, с людьми. Именно от них во многом зависят не только успехи хозяйственной деятельности, но и воспитательная работа в коллективах. Добросовестно относятся к своим обязанностям бригадиры В. Ф. Кузнецова, Р. Ш. Хасанов, М. Е. Демидов. Но в работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров имеются еще существенные недостатки. Имеет место выдвижение на руководящую работу малоницентивных лиц, не пользующихся авторитетом в коллективе.

На собрании отмечалось, что в парторганизации Нововоздвиженского отделения (секретарь Н. И. Жиденко) в этом году ослабили партийно-организационную работу, нерегулярно проводились партийные собрания. Слабо партком совхоза и цеховые парторганизации занимались ре-

шением задачи о выполнении партийных поручений и служебных обязанностей.

Выступившие коммунисты И. И. Махибогода, С. А. Каипов, Я. Т. Нестеров, П. В. Кулик, Р. Ш. Хасанов, А. Сайфуллин, Х. Ф. Галеев с большой заботливостью говорили о плохом использовании техники, о большой текучести механизаторских кадров и особенно в Центральном сгделении. А. Сайфуллин на конкретных примерах показал, что в первом отделении аварии относятся к технике, а меры наказания не применяются.

Слабо распространяется и внедряется передовой опыт. Комбайнера Аюев, Кулиненко намолотили более чем по 14 тысяч центнеров зерна. Но их опыт работы не стал достоянием других. В результате есть комбайнера, намолотившие в семь раз меньше. Такое же положение и в животноводстве. Из этого и вытекает вывод, что в партийной работе необходимо доходить до каждого хлебороба, механизатора, животновода, выводить отстающих на уровень передовых. В этом большой резерв увеличения производительности труда, производства сельскохозяйственных продуктов, улучшения их качества.

Улучшать, совершенствовать партийно-организационную и партийно-политическую работу, работать без отставших, добиваться большего — эта мысль звучала во всех выступлениях участников отчетно-выборного собрания, эта мысль заложена в постановление, принятое на нем.

На собрании избран новый состав членов партийного комитета, комиссии по контролю над деятельностью администрации. Секретарем парткома вновь избран Б. И. Багишаев. В работе собрания принял участие и выступил член бюро райкома КПСС, председатель исполнкома райсовета Б. И. Лобанов.

П. КУЗНЕЦОВ.



Белорусская ССР. Сотни тонн картофеля поступают ежедневно с полей на склады торгово-закупочных баз республики. В Гомельском горплодооощадорге на зимнее хранение закладывается восемь тысяч тонн клубней.

- НА СНИМКЕ: на погрузочной площадке базы.

[Фотохроника ТАСС].

Будет Комсомольская площадь в Уренгое

На юге области еще была грибная пора, а на Уренгое уже выпал снег. В теплые края потянулись стаи гусей — верный признак наступающих с Ледовитого океана холодов.

С апреля этого года связана свою судьбу с Уренгое бойцами Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ. Делом их рук станет новый город газодобытчиков. Сейчас парни и девушки заняты на сооружении временного поселка строителей. На базе отряда создано самостоятельное комсомольско-молодежное строительное управление.

Уренгой — одна из тридцати в Тюменской области Всеобщих ударных комсомольских строек. Расположена она у самого Полярного круга. Здесь создается крупнейший промысел по добыче газа. В полярной тундре, покрытой сплошными болотами, речушками, прокладываются глубокие скважины, строятся магистральные газопроводы, возводятся перерабатывающие мощности. Сюда же из Сургута тянут высоковольтную линию электропередачи, ведут железную дорогу.

Жилые дома, магазины, овощехранилище, общественный и амбулаторные комплексы — вот далеко не полный перечень объектов, которые возводят посланцы комсомола. Трудно переоценить значение каждого из них для уренгоянцев. Например, магазин впервые возводится здесь из кирпича. Сооружения, подобного общественному центру, в этих широтах тоже не было. В нем предусмотрены кафе, столовая, комбинат бытового обслуживания, кинозал. Возводит его комплексная бригада В. Вахрушева. О ней говорят, что она представляет весь Советский Союз. Действительно, строители прибыли из разных республик нашей необъятной Родины.

В будущем году общественный центр гостепримно распахнет двери. А рядом вырастут стены спортивного комплекса. Сядут между собой здания и жилые дома улицы Оптимистов. Название ее символично, ибо эта черта характера свойственна каждому строителю комсомольского управления. Пока еще нет в городе площади. Но она будет к следующему лету, говорит командир комсомольского отряда, бригадир плотников П. Баряев. И название у нее уже есть: Комсомольская!

В. ЖИЛИКОВ,
корр. ТАСС.

Работать без отстающих

На отчетно-выборном собрании коммунистов Бурибашской средней школы состоялся серьезный разговор о делах партийцев, всего педагогического коллектива по претворению в жизнь решений партии и правительства по народному образованию, рекомендаций Всесоюзного стеда учителей.

Повышение качества уроков, нравственное и трудовое воспитание учащихся — такие были основные проблемные вопросы партийного собрания. В решении этих задач подчеркивалось на собрании, первостепенное значение имеет личность самого учителя. Поэтому партийная организация в своей деятельности уделяла немало внимания его политической и про-

фессиональной подготовке. Успешно работал теоретический семинар учителей под руководством коммуниста Л. Ш. Камаловой. Активность, политическая грамотность — отличительная черта слушателей семинара.

Понимая, что успех всеобщего среднего образования во многом зависит от распространения передового опыта учительского труда, партийная организация ведет кропотливую работу по внедрению передовых методов и форм обучения учащихся. Тем более, коллектив крепкий, творческий, в нем живет и развивается немало хороших традиций. Добрые слова были сказаны в адрес коммунистов З. П. Коломнец, М. Г.

Матушкиной, Х. И. Абдуллина, Д. И. Салиховой, которые стремятся усилить воспитательное значение каждого урока. В этом деле неоценимую помощь оказывают хорошо оборудованные учебные кабинеты, методический уголок.

В успешном решении задач средней школы большая роль принадлежит семье, общественности. Хорошо понимая это, педагогический коллектив под руководством партийной организации ведет большую индивидуальную работу среди родителей. Подспорьем в работе является и деятельность родительского лектория.

Также было отмечено, что коллектив школы в прошлом учебном году добился 100-

процентной успеваемости, комсомольская и пионерская организации школы являются одними из лучших в районе.

Но эти достижения, как отмечалось в выступлениях коммунистов, лишь ступени движения вперед и нельзя останавливаться на достигнутом. Поэтому, партийное собрание наметило ряд мер по улучшению организаторской и политической работы в педагогическом коллективе, пути дальнейшего улучшения воспитания и обучения подрастающего поколения. И есть уверенность в том, что коллектив внедрит девиз: «От творчески работающего учителя — к творчески работающему коллективу» — в жизнь.

С. ГАБИТОВА,
инструктор отдела пропаганды
и агитации райкома КПСС.

го Октября и юбилея Башкирии мне особо хотелось бы отметить о великом завоевании, которое отразилось в статье 35 новой Конституции СССР. Она гласит о равноправии женщин и мужчин. Сейчас в нашем коллективе ударно трудятся женщины-дюряки, телятницы. Почти весь учительский персонал в Новозирганской и Илячевской восьмилетних школах — женщины. Многие из них имеют правительственные награды, избираются в государственные и общественные органы управления. Так, недавно на отчетно-выборном собрании меня избрали делегатом на XXXI районную партийную конференцию. Верю, что на конференции особое место займет вопрос претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, что, несомненно, благоприятно отразится на нашей жизни.

Б. АМАГИНОВА,
дюряк Новозирганской МТФ,
депутат XXXI районной
партиконференции.

На правах равных

ки, 2 кг сена, 15 кг силоса. Организовано социалистическое соревнование среди животноводов колхоза.

Коллектив фермы 10 сентября выполнил трехлетний план по надою молока. Опережая время трудятся мои соперники по социалистическому соревнованию Раиса Валеева, Салима Суденко, Галима Рахметова, Магикамал Кунакесса. В нашем коллективе работают люди разных национальностей, но мы всегда в дружбе, труд для нас стал необходимой потребностью.

Но мы не только трудимся, а активно участвуем в общественной жизни. Взять, к примеру, себя. Приехала я в Новый Зирган девчонкой. Здесь же нашла свое призвание, любовь. Сейчас с мужем воспитываем четверых детей. Здесь меня приняли в ряды ленинской партии, трижды избиралась депутатом сельсовета.

В настоящее время я являюсь членом парткома колхоза, постоянной комиссии сельского Совета по сельскому хозяйству и охране природы, товарищеского суда, хотя нагрузок много, но стараюсь принимать активное участие на порученном участке.

Коль уж заговорила об управлении трудящимися общественными делами, хотелось бы поговорить о самом наболевшем вопросе среди наших животноводов. Мы соревнуемся с коллективом Илячевской фермы. Сейчас мы впереди. Однако результаты илячевцев были еще лучше, если бы в их бригаде скорее ввели в эксплуатацию коровник, который вот уже четвертый год строит МСО. Такое положение нетерпимо. Думаем, что районное руководство вникнет в этот вопрос.

В канун годовщины Велико-

НА ВАХТЕ ОКТЯБРЯ

Ремонту и хранению техники— высокое качество

23 октября в Степном совхозе состоялся зональный семинар инженерно-технических работников районов Зауралья по организации ремонта и хранения сельскохозяйственной техники. В работе семинара приняли участие делегации Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зилаирского, Учалинского и Хайбуллинского районов, заместитель министра сельского хозяйства БАССР Р. Г. Курбанов, работники аппарата министерства сельского хозяйства республики.

Семинар открыл зам. министра Р. Г. Курбанов. Председатель исполнкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов рассказал присутствующим о состоянии сельскохозяйственного производства в районе. С историей, сегодняшним днем и перспективами Степного совхоза ознакомил участников семинара директор совхоза Я. А. Марущак.

С докладом выступил заместитель министра сельского хозяйства БАССР Р. Г. Курбанов. Он сказал, что труженики сельского хозяйства республики в канун 60-летия образования БАССР получили высокий урожай. На 20 октября средняя урожайность зерновых по республике составила 20,5 центнера с гектара. Выполнены социалистические обязательства по продаже зерна государству. Сдача зерна продолжается, и есть возможность довести ее уровень до 3 миллиона тонн. Этому успеху не в последнюю очередь способствовали высокий уровень готовности техники, который обеспечили механизаторы и работники инженерной службы к началу посевной и уборочной кампаний, и применение прогрессивного метода организации полевых работ.

Уборка высокоурожайных и полеглых хлебов привела к сильному износу уборочной техники. В то же время она в этом

году завершается позже. Это приводит к тому, что механизаторам, работникам объединений «Райсельхозтехника» предстоит в более короткие сроки, чем в прошлом году, выполнить больший объем ремонтных работ. В хозяйствах республики начались работы по подготовке техники к весенним полевым работам. Необходимо в ближайшие дни полностью обеспечить рабочие места для ремонта почвообрабатывающих и посевных машин, ввести аккордно-премиальную оплату ремонтных работ и завершить их к 1 января.

Для своевременной подготовки уборочной техники большое значение имеет организация круглогодичного ремонта комбайнов. Перед постановкой комбайнов на хранение необходимо произвести их дефекцию, сдать узлы, подлежащие ремонту, и определить вид ремонта, требующийся каждому из комбайнов. К началу следующего года должно быть отремонтировано 40 процентов комбайнов.

В докладе был затронут также широкий круг других вопросов, касающихся ремонта, хранения и технического обслуживания сельскохозяйственной техники.

Опытом организации хранения и ремонта сельскохозяйственной техники поделился главный инженер Учалинского управления сельского хозяйства А. Ф. Телямышев. В районе регулярно проводятся конкурсы на лучшую организацию хранения. Более 90 процентов техники хранится на металлических подставках. В некоторых хозяйствах внедрен круглогодичный ремонт комбайнов.

Об опыте организации этих работ в специфических условиях своих районов и хозяйств рассказали главный инженер «Госсельтехнадзора» Абзелилов-

ского района Усманов, главный инженер ордена Ленина Зилаирского совхоза В. Ш. Якишбаев, управляющий Зилаирским объединением «Райсельхозтехника» А. Ф. Стоценко, главный инженер Белорецкого управления сельского хозяйства Н. Ф. Стрелков. О путях улучшения организации ремонта техники и снабжения запасными частями рассказали управляющий Баймакским объединением «Райсельхозтехника» А. М. Контюков и начальник отдела запасных частей к сельхозмашинам Министерства сельского хозяйства БАССР Р. Ш. Камашев.

С заключительным словом выступил заместитель министра сельского хозяйства Р. Г. Курбанов.

Участники семинара посетили машинный двор Степного совхоза, где ознакомились с состоянием хранения сельскохозяйственной техники. Этому вопросу придают большое значение. Все площадки для хранения техники асфальтированы. Большая часть машин установлена на металлические опоры. Жатки хранятся с установленными на них мотовилами. Для предотвращения деформации мотовила под него установлены опоры. Двигатели, приборы и органы управления всех комбайнов закрыты дерматином, что предохраняет их от атмосферных воздействий. Шланги и приводные ремни хранятся в помещении. В специальных ваннах с маслом хранятся ножи жаток и цепи.

Участники семинара осмотрели также стенд для регулировки сельскохозяйственных машин в агрегате с трактором. Набор сменных трафаретов позволяет регулировать положение рабочих органов любого агрегата.

У. БИКСИМБЕТОВ.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН

Развернув социалистическое соревнование в честь первой годовщины новой Конституции СССР, многие земледельцы и животноводы колхоза «Красный доброволец» по-ударному трудились и выполнили план трех лет десятой пятилетки к 1 октября. Вот их имена:

ДОЯРКИ:

При среднеколхозном плане трех лет десятой пятилетки надоить от каждой коровы по 6700 кг молока, лучшие доярки колхоза надоили:

Абдуллина Асия—по 7735 кг;

Бухарбаева Зулхиза — по 7573 кг;

Билалова Марьям—по 7338 кг;

Абубакирова Вагида— по 7090 кг;

Абубакирова Фирдаус— по 7312 кг;

МУТАЛОВА Фания—по 8045 кг;

Назарова Нурия—по 7139 кг;

Назарова Мубина—по 7386 кг;

Абубакирова Алма — по 7055 кг;

МЕХАНИЗАТОРЫ:

Алибаев Рафкат на тракторе МТЗ при плане 2678, выработал 3187 эталонных га.

Мартынов Юрий на комбайне СК-4 при плане 18000 намолотил 21490 центнеров зерна и скосил хлебов с 140 га.

ШОФЕРЫ:

Кусакин Федор при плане 164250, сделал 243357 тонна-километров.

Билалов Ахмет — 167924 тонна-километра,

ПРИВЯЗАННОСТЬ К ЗЕМЛЕ

Василий Григорьевич Тарасов приехал в Бакаловку в 1959 году молодым выпускником механизаторских курсов. В совхозе приветливо отнеслись к юноше, сразу выделили ему трактор.

—Начало было очень трудным,—рассказывает Василий Григорьевич.—Лет мне было в ту пору, только 17, а поставили на самостоятельную работу и, спрашивали как со взрослого. Но я старался не отстать от старших, и скоро стало дело получаться.

Упорство молодого механизатора дало свои результаты. Росли его знания, росла и споровка. Все чаще фамилия В. Г. Тарасова появляется в списках победителей социалистического соревнования. Теперь Василий Григорьевич—один из наиболее зна-

менитых механизаторов Танзильского совхоза. Он собрал богатую коллекцию почетных грамот, стал отличником социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР, дважды награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования». Но дороже всех наград уважение односельчан и чувство того, что ты находишься на своем месте, делаешь нужное, полезное дело.

—Тяжел труд механизатора,—говорит Василий Григорьевич.—Работай от заря до зари большую часть года, почти без выходных. Да если не удастся получить хороший урожай, то зимой—заготовка соломы на стороне, перевозка ее. Приходилось и по 2—3 дня почевать

в степи. Иногда мелькнет мысль: а не податься ли в город? Будет нормированный рабочий день, два выходных. Но каждый раз откладывешь, думаешь, поработаю-ка еще год-другой. А теперь вот, считай, уже двадцать лет нашу землю, и не представляю себе другой жизни.

По результатам работы в прошлом пятилетии В. Г. Тарасов получил звание «Ударник девятой пятилетки». Так же ударно трудится он и в этом трехлетии.

В посевной кампании этого года В. Г. Тарасов занял первое место в отделении на культивации. А осенью он отлично потрудился на вспашке зяби, вырабатывая за сезон в среднем по 17 га при норме 11.

Трехлетний план по выработке перевыполнен на 2000 условных гектаров.

У. САЛИМЬЯНОВ.



Москва. На выставке достижений народного хозяйства СССР проходил смотр «Крупный рогатый скот ведущих молочных и молочно-мясных пород». Животноводы России, Украины, Латвии и других союзных республик собрались в Москве, чтобы поделиться опытом и рассказать о своих успехах во Всесоюзном соревновании за повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Во время смотра демонстрируются лучшие животные различных пород. На левом снимке: животновод Айлан Альмар (Тартуское опытное хозяйство имени 50-летия Эстонской ССР) демонстрирует быка красной эстонской породы весом 1205 килограммов.

На правом снимке: мастер машинного доения З. В. Головкина показывает корову Линейку черно-пестрой породы из Госсплемзавода «Петроаский» Ленинградской области. Возраст коровы 9 лет, годовой надой — 6913 килограммов молока. В 1977 году З. В. Владимирова получила более 6500 килограммов молока от коровы.



[Фотохроника ТАСС].

Поколение отверженных

Американский журнал «ЮСьюс энд Уорлд репорт» менее всего можно заподозрить в симпатиях к рабочей молодежи, да еще с черной кожей. Но даже этот буржуазный еженедельник правого направления признает:

«Негритянская молодежь, большей частью малообразованная, без профессий, сотнями тысяч обрекается на бесцельную жизнь в нищете, которая толкает ее к наркотикам, преступлениям и насилию. Такое положение вызывает растущую тревогу, ибо безработица среди небелой молодежи, по самым скромным подсчетам, составляет более сорока процентов».

Впрочем, в Соединенных Штатах Америки — крупнейшей стране капиталистического мира немногим лучше положение и белой молодежи, среди которой почти каждый четвертый безработный.

Юности свойственны оптимизм и дерзания, полет мечты и романтически приподнятое восприятие жизни. Но у молодого человека, который после школы годами не находит работу, все эти качества юности быстро исчезают под гнетом постоянного чувства безвыходности. И «среднегородской» американец потому не удивили строки из информации агентства Ассошиэйтед Пресс, которое недавно сообщило:

«В США ежегодно почти пять тысяч подростков и молодых американцев — примерно 13 человек ежедневно — находится в таком глубоком отчаянии, что кончат жизнь самоубийством. Это почти в два раза больше, чем 10 лет назад, и в три раза больше, чем 20 лет назад».

(ТАСС).

Американские социологи утверждают, что самоубийства, преступность, наркомания среди молодежи сейчас достигли самого высокого уровня за всю историю Соединенных Штатов. Причина же всего этого кроется в самом пресловутом «американском образе жизни», с его безработицей, инфляцией, расизмом, с волчьими законами капиталистического бизнеса.

Подобное наблюдается во всех развитых капиталистических странах, входящих в так называемую Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). В этих странах сейчас насчитывается свыше 7 миллионов людей до 25 лет, лишенных первого из прав человека — права на труд. Мизерное пособие по безработице получает лишь один из шести этих молодых людей.

В самом конце минувшего года в Париже состоялась специальная конференция министров труда стран ОЭСР, посвященная проблеме безработицы среди молодежи. Участники этой конференции констатировали, что «массовая безработица среди молодежи — проблема ужасающей серьезности практически для всех стран ОЭСР и нет абсолютно никаких признаков ее смягчения».

Собрались на эту конференцию министров, собственно, беспокоило не столько трагическое положение безработной молодежи, сколько то, что эта молодежь представляет собой для капиталистического строя нечто вроде бомбы замедленного действия, что она в социальном отношении взрывоопасна.

(ТАСС).

Лес Асхат Гарифович любил с детства, но настоящее чувство появилось к этому народному богатству в годы Великой Отечественной войны, когда он старшим разведчиком артиллеристов воевал с фашистами на подступах к легендарному городу Ленинграда. Были там настоящие сосновые корабельные рощи. Не раз спасали они своим кронами разведчиков.

Сейчас, вот уже более двадцати лет, Асхат Гарифович Аширов работает техником второго участка Усерганско-Башкирского лесничества. Любит он свою работу, гордится ею. Ежемесячно выполняет доведенные до него задания. Да и на участке у него полный порядок.

НА СНИМКЕ: А. Г. Аширов.

Фото Ш. БАЙГУСКАРОВА.



Соблюдайте правила пользования газом

Газ — это опасно. Об этом должен знать каждый, кто пользуется им.

Вместе с тем, его опасность намного уменьшается, если соблюдать все правила пользования газом. Поэтому почувствовав запах газа, необходимо открывать окна или форточки и проветривать помещение. Наглоухо закрыть краинки на плитах и винтить баллона. Затем вызвать слесаря или мастера. До его прихода нельзя в помещении, где стоит газовый баллон, зажигать спички, курить, включать или выключать электрические приборы.

Кроме этого, в целях соблюдения правил пользования газовыми приборами, нельзя допускать к газовым плитам детей и лиц в нетрезвом состоянии, оставлять без присмотра включенные газовые плиты, привязывать к газопроводу веревки и сушить белье над пламенем.

Газопровод, во избежание коррозии, должен быть окрашен любой масляной краской.

Особенно хочется обратить внимание владельцев плит на то, что ни в коем случае не

должно быть самовольного монтажа и перестановки плит. Так как при этом обязательно нарушается правильность монтажа газовых плит и возможные при этом утечки газа могут привести к тяжелым последствиям. При необходимости монтаж газовых плит производится специальной монтажной организацией.

Каждый должен помнить, что всякое малейшее нарушение правил пользования газовыми приборами приводит к несчастным случаям, а иногда и с тяжелым исходом.

Р. ХАБИБУЛЛИНА.

Благодарим доноров

Больная М. поступила в центральную районную больницу в тяжелом состоянии, потеряла много крови. Положение молодой женщины было почти безвыходное. Имеющаяся в наличии кровь не хватала. Где ее взять?

В этот день в районном Доме культуры шел торжественный прием по случаю 60-летия района.

Все участники торжественного приема, а их было более 600 человек, активно участвовали в переливании крови. Всего было переливано 1500 единиц крови. Всего было переливано 1500 единиц крови.

Каждый из них отдал свою кровь безвозмездно. И жизнь больной была спасена.

Мы, медики, очень благодарны донорам В. К. Торонову, В. А. Терешкову, М. Бахтиярову, Р. К. Овчинниковой, М. Г. Бикбулатовой и другим.

Л. ИШИМОВА.

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.

Миллионов. Дружба всего народа. 18.20 — Спортивная программа. 19.50 — Поют артисты драматических театров. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.

Пятница, 3 ноября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.40 — «Сапоги вспомнили». Телевизионный художественный фильм. 11.05 — Творчество народа мира. 14.30 — Твой труд — твоя высота. Программа документальных фильмов. 15.20 — Русская речь. 15.50 — Основы Советского государства и права. Ведет передачу первый заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 16.20 — Песни о Родине. 16.50 — «Отзовитесь, гористы!». 17.30 — Новости. 17.40 — «Косарь-богатырь». Мультипликационный фильм. 17.50 — Ленинский университет

11.45—60 лет ВЛКСМ. Репортаж со Всесоюзной художественной выставки Центрального выставочного зала. 12.15 — Концерт. 12.55 — Большие хорошие товарищи. Фильм-концерт. 17.00 — От 14 до 18. 17.30 — Новости. 17.45 — Москва и москвичи. 18.15 — С. Прокофьев — 1-й концерт для Фортепиано с оркестром. 18.35 — Дружба народов — дружба литературы. Международная встреча писателей стран Азии и Африки в г. Ташкенте. 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Артем». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. Воскресенье, 5 ноября

8.00 — Время. 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Умелые руки. 9.25 — «Артем». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.40 — «Для вас, родители!». 11.10 — Музыкальная программа «Утренняя почта».

11.45—60 лет ВЛКСМ. Репортаж со Всесоюзной художественной выставки Центрального выставочного зала. 12.15 — Концерт. 12.55 — Большие хорошие товарищи. Фильм-концерт. 17.00 — От 14 до 18. 17.30 — Новости. 17.45 — Москва и москвичи. 18.15 — С. Прокофьев — 1-й концерт для Фортепиано с оркестром. 18.35 — Дружба народов — дружба литературы. Международная встреча писателей стран Азии и Африки в г. Ташкенте. 19.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Артем». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Шире круг. Эстрадная программа.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 ноября в 11 часов дня в поселке Уфимский Матраевского совхоза состоится открытие памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне.

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Избаевой Г. Б. по поводу кончины ее отца

ИЗБАЕВА Бурхана Абдулкадировича.

Дирекция, партийный, рабочий, комсомольский комитеты и исполнком сельского Совета Маканского совхоза выражают глубокое соболезнование передовому комбайнёру Ф. А. Ахметову, родному и близким по поводу смерти его жены АХМЕТОВОЙ Нурии Хакимовны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА «ОРБИТА—ВОСТОК»

Вторник, 31 октября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.25 — Питер Устинов — «На пути к вершине». Фильм-спектакль. 14.30 — «Пол Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.30 — Страницы истории. 16.00 — Играет симфонический оркестр Карабльского телевидения и радио. 16.30 — Наш сад. 17.00 — «Мы юности отцов верны». 17.30 — Новости. 17.45 — В каждом рисунке — солнце. 18.00 — Концерт советской песни. 18.25 — Год третий — год ударный. 19.05 — Премьера телевизионного художественного фильма «Сапоги вспомнили». 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера телевизионного фильма «Хроники Святослава Рихтера». 22.20 — «Днепропетровск». Док. фильм.

Среда, 1 ноября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Читая стихи.. 9.25 — «Кочевники». Телевизионный художественный фильм (Алжир). 10.50 — Клуб кинопутешествий. 14.30 — Программа документальных фильмов телевизионных студий стра-

ны. 15.30 — Народные мелодии. 15.45 — По музеям и выставочным залам. 16.15 — Жизнь науки. Лауреаты премии Ленинского комсомола. 16.45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30 — Новости. 17.45 — «Про когенка Жено и правила движения». Мультипликационный фильм. 18.00 — К 24-й годовщине алжирской революции. Кинопрограмма «Алжир — сегодня». 18.45 — Концерт из произведений П. И. Чайковского. 19.30 — День Льва Толстого. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Герта» (Западный Берлин).

Четверг, 2 ноября

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.40 — «Сапоги вспомнили». Телевизионный художественный фильм. 11.05 — Творчество народа мира. 14.30 — Твой труд — твоя высота. Программа документальных фильмов. 15.20 — Русская речь. 15.50 — Основы Советского государства и права. Ведет передачу первый заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 16.20 — Песни о Родине. 16.50 — «Отзовитесь, гористы!». 17.30 — Новости. 17.40 — «Косарь-богатырь». Мультипликационный фильм. 17.50 — Ленинский университет

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчик — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.